

KONGREGACIJA ZA BOGOŠTOVLJE O NASTALIM LITURGIJSKIM PITANJIMA

Proprefekt Kongregacije za bogoštolje Mons. Augustin Mayer, tajnik Mons. Virgilio Noè i Dom Antoine Dumas u razgovoru, koji su 7. svibnja 1984. vodili s jedanaestoricom kanadskih svećenika koji su na svom studijskom putovanju u Rim posjetili različite crkvene ustanove, odgovarali su i na neka značajnija liturgijska pitanja. Donosimo neka od tih pitanja i odgovora, prema glasilu »Notitiae« 20(1984), 434-435:

— *Koje su nadležnosti odnosnih dviju kongregacija koje su razdijeljene 5. travnja 1984?*

— Ostale su nepromijenjene. Kongregacija za sakramente brine se za uredno vršenje sakramenata s pravnog gledišta, a Kongregacija se za bogoštolje nastavlja baviti potpuno liturgijskim pitanjima: opće odredbe, novi tekstovi, prilagodbe kulturi, odnosi s narodnim i međunarodnim komisijama itd.

— *Mogu li se nadodavati tekstovi u euharistijskim molitvama?*

— Prije svega treba poštivati narav liturgijskih tekstova. Liturgijska molitva, pridržana celebrantu, ne može se mijenjati po vlastitom mnijenju. Za to su drugi tekstovi: uvod, poticaji, homilija, molitva vjernika.

— *Kako treba shvatiti obvezu božanskog oficija?*

— Vrlo savjesno. Svaki čas oficija ima cilj da posveti određeni dio dana. Ali liturgija časova je veoma olakšana. To je bogata i raznolika molitva (pohvale, zahvaljivanja, molbe, čitanja) koja na ljestvici vrednota mora zauzimati prvo mjesto. Svećenik prvenstveno treba biti čovjek molitve i njegovo apostolsko djelovanje plod molitve.

— *Bogoslužje za pokojne i spaljivanje: to je općenita društvena pojava u Kanadi nametnuta urbanizacijom, higijenom, velikim razdaljinama (mjesto smrti vrlo daleko od mjesta ukopa) itd. U praksi se bogoslužje za pokojne tada svodi na pokojnu molitvu u krematoriju. Može li se nadati da će biti dopušteno bogoslužje sprovoda uz posmrtni pepeo?*

— Pitanje se nameće također i za druge zemlje; nadležni će autoritet to raspraviti.

— *Služba ženâ: u Kanadi je praktično pripuštena posebno u obiteljskom obliku. Na taj se način u liturgiji ustupa mjesto ne samo mladima i djevojkama nego također i obitelji kao takvoj.*

— Liturgijsko priznanje službe ženâ pitanje je koje se žestoko nameće. Njegovim se proučavanjem bavi dikasterij na koji to spada.